

---

# Studenti přišli o výhodu při cestách vlakem

---

## Studenti přišli o výhodu při cestách vlakem

Z pražských škol

České dráhy zastavily vydávání slevových karet, dosud vydané doklady však platí

Praha - Pravděpodobně až pět měsíců, včetně prázdnin, nebudou moci noví zájemci - čeští i zahraniční studenti - využívat při cestování s Českými drahami slevy na mezinárodní studentský průkaz.

Od 1. dubna totiž dráhy zastavily vydávání těchto slevových karet. Dosud vydané karty však mají zůstat v platnosti. V září mají nahradit systém slev studentské a žákovské jízdné.

"Vzniká tady vakuum pěti měsíců, kdy student bude muset platit stejnou částku jako produktivní člověk do šestadvaceti let," řekl Miroslav Slaný, který studuje Právnickou fakultu Univerzity Karlovy. Jemu a většině dalších studentů především vadí, že slevy na jízdném nebudou mít někteří z jejich kolegů o prázdninách, kdy mají studenti čas a možnost cestovat. Slaný řekl, že nové opatření se dotkne také zahraničních studentů, kteří po předložení ISIC karty, což je mezinárodně uznávaný průkaz studentů, nedostanou slevu u Českých drah.

"Systém mezinárodních studentských identifikačních karet ISIC je přitom podporován mezinárodní organizací UNESCO," řekl Miroslav Slaný.

Student kritizuje, že dráhy stavějí na stejnou úroveň nevydělávající studenty a skupinu produktivních ekonomicky činných do šestadvaceti let.

Mluvčí ministerstva financí Eva Nováková minulý týden informovala, že v červnu skončí v České republice vyplácení příspěvku na dopravu.

Od září bude nahrazeno žákovským jízdným, které bude platit na železnici i v linkové autobusové dopravě. Děti do patnácti let zaplatí 37,5 procenta plné ceny a studující mládež od 15 do 26 let tři čtvrtiny běžného jízdného.

"Právě v reakci na připravované obnovení žákovského jízdného České dráhy od 1. dubna přestávají vydávat nové karty na slevy pro studenty tzv. Junior pas - ISIC," informoval již dříve mluvčí Českých drah Petr Šťáhlavský s tím, že dosud vydané karty zůstanou v platnosti.

Studentská karta Junior pas ISIC stojí 100 korun a získat ji může jen držitel studentské karty ISIC. Opravňuje ke třetinové slevě ze základního jízdného na dráze.

Stejnou slevu mají držitelé Junior pasu, který je určen všem mladým lidem do šestadvaceti let, tedy nejen studentům. Junior pas stojí sedm set korun na rok. Sleva bude existovat i po zavedení žákovského jízdného.

### Názory studentů

\* To je nehoráznost. České dráhy všude lepí billboardy, aby se zvýšil počet cestujících, a nyní přijdou o valnou část lidí - studentů, kteří se zejména v pátek a v neděli snaží jet na víkend domů. Co si budeme nalhávat, do autobusu se všichni nevejdeme. Bravo, naše vládo, děláte vše proto, aby to vysokoškoláci měli jen horší a horší. Klacky házíte všude a tvrdíte, že váš volební program plníte.  
uživatel iDNES

\* Slibují lepší zítřky... Celá situace je o to horší, že ani jedno z ministerstev, které za touto habaďurou stojí, nepřišlo s metodikou, jak zrušené studentské slevy nahradit. V nedávné době se v TV mihla reportáž, kdy si hejtmani rvali vlasy, kdo ty nucené ztráty dopravců vlastně uhradí. Je ironií osudu, že se to stalo právě teď, kdy se VŠ studenti domáhají svých práv na solidní studijní podmínky.  
uživatel iDNES